

Что такое курительная смесь спайс?



Спайс представляет собой смесь для курения, состав которой включает в себя синтетические компоненты, а также растительные вещества психотропного действия и обычные травы. Благодаря сочетанию таких элементов спайс (фото выше) преподносится как благовоние или ароматическое средство.

Спайс является наркотиком и включает в себя вещества, вызывающие стойкую наркотическую зависимость. К ним относят энтеогены – субстанции растительного происхождения, которые вызывают наркотическое опьянение и состояние измененного сознания.

Но для того чтобы дать полный ответ на вопрос «что за наркотик Спайс?», необходимо учесть: состав порошка включает в себя и синтетические элементы, а именно ряд каннабиоидов. Они представляют собой искусственно созданные вещества, аналогичные тем, что содержатся в конопле. Следует также помнить, что химический состав смеси непостоянен: он меняется, появляются новые и новые комбинации веществ, поэтому спрогнозировать с точностью формулу каждой приобретаемой дозы крайне сложно. Наименования подобного товара также разнятся, наиболее популярными являются следующие виды Спайса: Spice Diamond, Hydro, Nirvana и др. За интересным именем всегда и без исключений скрывается опасность, поскольку смерть от спайса – не такое уж и редкое явление, согласно последним статистическим данным.

Наркотик имеет вид порошка или смеси для курения. Для того чтобы определить, как выглядит Спайс наркотик, нужно знать, что его употребляют двумя способами: с помощью лампы для использования эфирных масел или курения посредством мундштуков, кальянов и проч. Как принимать Спайс, решает каждый, однако последствия наступают в равной степени в обоих случаях.

Содержание статьи

- [Как действует спайс на организм?](#)
- [Статьи о запрете Спайса в России и Европе](#)
- [Как формируется зависимость к JWH?](#)
- [Как определить что человек принимает Спайс?](#)
- [Лечение от наркотика Спайс](#)

Как действует спайс на организм?

Для того чтобы понять, какое действие оказывает на организм и психику наркотик, следует ответить на вопрос: Спайс – что это такое, в сущности? В первую очередь, это целый ряд компонентов и их сочетаний, которые могут иметь абсолютно разнонаправленное действие.

Главными последствиями курения смесей типа Спайс на начальном этапе являются:

- галлюцинации;
- тревожность, фобии;
- симптомы общей интоксикации (рвота, тошнота и пр.);
- панический страх и т.д.

Ядовитые вещества попадают через легкие в кровь, и первой в этом случае страдает печень – она принимает на себя основной «удар» и пытается справиться с интоксикацией. Она не справляется с большим количеством токсинов, и организм запускает вторую реакцию: сужение сосудов. Это происходит в попытках обезопасить мозг от яда, но при этом в центральную нервную систему перестают поступать и необходимые вещества – кислород, питательные элементы. Клетки мозга отмирают без возможности восстановления.

Неоднократный прием Спайсов приводит к значительным гормональным перестройкам организма и вызывает бесплодие и импотенцию у мужчин.

Однако опасность зависимости заключается не только в оказываемом физическом вреде. Люди под Спайсом получают мощнейшие по своей силе и реалистичности галлюцинации, которые вынуждают совершать суицидальные действия. Потеря ощущения реальности приводит к тому, что человек перестает избегать опасности – может выйти на оживленную проезжую часть, выпасть из окна и т.д. Кроме того, мания преследования и другие проявления действия наркотика Спайс приводят к тому, что зависимый сам наносит себе повреждения или кончает жизнь самоубийством.



Формула спайса включает в себя несколько активных компонентов, и важной особенностью является их разный эффект. В случае с другими наркотическими средствами наркологами все более или менее понятно: одни имеют активизирующее нервную систему действие, вызывают чувство эйфории и жажду деятельности (амфетамин и др.), другие, напротив, расслабляют и провоцируют процессы торможения (некоторые растительные препараты). В случае же со Спайсом вещества порошка могут оказывать действие на психику и нервную систему в различных направлениях, что вызывает серьезные поведенческие нарушения и становится мощным препятствием к диагностике и лечению при отравлении – специалисты порой просто не знают, как именно действовать в этом случае и какой из «эффектов» наркотика нейтрализовать.

Статистика употребления смесей свидетельствует об усугублении ситуации, особенно подверженной зависимости становится молодежь – школьники, студенты. Это обуславливается ценовой доступностью наркотика в сравнении с другими веществами. Сложно сказать конкретно, сколько стоит наркотик Спайс – это зависит от его вида, условий «продавца», однако стоимость является сравнительно невысокой.

Статьи о запрете Спайса в России и Европе

Твердый Спайс и другие виды подобных наркотических средств запрещен в большей части Западной Европы. Большинство из запретов было введено в 2009 году в связи с высокой смертностью от смесей для курения, это коснулось Швеции, Франции, Германии, Великобритании и т.д.

В Российской Федерации оригинальный Спайс был запрещен в 2008 году, однако статья не препятствует нелегальному распространению: с момента вступления закона в силу им стали торговать «из-под прилавка». Кроме того, производителям удавалось обойти закон путем изменения формулы порошка – в этом случае он не попадал под запрет, а диагностировать его в крови употребляющих при обнаружении и задержании также не представлялось возможным.

На сегодняшний день борьба с опасным наркотиком ведется не только правительственными силами: существует множество социальных сообществ и организаций, способствующих искоренению пагубной «моды» на Спайс. Их функции заключаются во многом: начиная от закрашивания телефонных номеров на стенах зданий, позвонив по которым можно купить наркотик, и заканчивая содействием в обнаружении и поимке продавцов наркотика. Однако несмотря на общие усилия этих мер бывает недостаточно: получить вещество достаточно легко и доступно, поэтому необходимо проводить работу, в первую очередь с населением – лишь искоренив такую потребность и слепое следование опасному молодежному течению можно улучшить статистику зависимости и смертности от Спайса.

Как формируется зависимость к JWH?

Для того чтобы эффективно противостоять пагубному пристрастию, необходимо понимать механизмы формирования тяги. Вред Спайса на организм аналогичен действию любого другого сильного наркотика, и зависимость формируется в несколько этапов:

1. Знакомство с новыми ощущениями, первый прием вещества.
2. Эксперименты с дозой, видом наркотиков.
3. Прием наркотиков в обществе других людей.
4. Притупление ощущений от наркотика. Он получает статус повседневного дела, человеку требуется каждодневный прием. Общение сводится к контактам с такими же зависимыми людьми.
5. Увеличение дозировки. Малых доз становится недостаточно для удовлетворения потребности. Как правило, на этом этапе существенно портятся отношения с семьей, близкими.

- б. Устойчивая наркозависимость. Спутанность сознания, невозможность определить, хорошо или плохо себя чувствует после приема наркотика. Дисбаланс личности приводит к еще большему обрыву социальных связей. Самостоятельно бросить наркотик уже не представляется возможным.

Как правило, родные замечают перемены в близком человеке уже через некоторое время после начала приема. Существует несколько признаков, указывающих на возможное употребление Спайсов.

Как определить, что человек принимает Спайс?

Если застать человека в наркотическом опьянении не представляется возможным, существуют другие косвенные симптомы, на которые стоит обратить внимание:

- раздражительность, нервозность, внезапные депрессивные состояния;
- тошнота, рвота;
- бессонница;
- потеря аппетита;
- потеря интересов;
- поведенческие нарушения – мания преследования, параноидальные тенденции (человеку может казаться, что за ним следят, не отвечает на телефонные звонки и т.д.);
- снижение мыслительных функций, внимания, памяти – сложно сконцентрироваться, человек может быть рассеянным, забывать важную информацию, снижается успеваемость в учебном учреждении и проч.;
- покрасневшие глаза (как после бессонной ночи).

Также нередко на мысль о возможной зависимости семью наталкивают подозрительные звонки, отсутствие дома длительное время, посещение сайтов, предлагающих благовония, соли, приправы и т.д. В том случае, если есть хотя бы несколько таких тревожных симптомов, важно провести беседу с зависимым и уговорить на лечение.

Лечение от наркотика Спайс

Лечение от Спайсов – трудоемкий и длительный процесс, требующий больших усилий как со стороны больного, так и его близких, однако эффективное преодоление зависимости возможно при соблюдении одного условия – желание больного вернуть трезвость жизни. Как правило, на начальном этапе зависимый не осознает проблемы и для того, чтобы сделать первый шаг к трезвости, нужны усилия семьи и родных людей. Однако впоследствии наркоман принимает условия лечения и преодолевает тягу к Спайсу совместно со специалистами. Следует помнить, что бросить курение смесей самостоятельно, как правило, невозможно, особенно если зависимость имеет устойчивый и длительный характер.

Первым действием является обращение в специализированное учреждение – лечение наркомании начинается с процедуры детоксикации организма. Это необходимо для того, чтобы вывести продукты распада, токсины, яды и вредные вещества и облегчить симптомы абстинентного синдрома – «ломки». Состав Спайса и последствия его употребления для организма также могут потребовать дополнительные курсы лечения, направленные на восстановление основных функций: улучшение кровообращения в головном мозге, восстановление клеток печени, нормализацию показателей работы сердечно-сосудистой системы. Это определяет эффективность дальнейшего лечения, которое составляет второй этап.

Одного очищения организма недостаточно, поскольку после того, как пациент покидает наркологическое учреждение, он легко возвращается к наркотику вновь – ведь

психологические причины, толкнувшие его к зависимости, не были устранены. Эффективная терапия возможна лишь в дополнении детоксикации психологической и социальной реабилитацией.

Для того чтобы выявить причины, в специализированном учреждении проводится работа с психологами. Это также способствует отказу от наркотиков, поскольку проводится работа с образом мышления зависимого: специалисты обучают его навыкам трезвой жизни, умению преодолевать трудности без применения психоактивных веществ, находить себе занятия по душе, общаться и взаимодействовать с другими людьми.

Существует несколько известных методик и программ для преодоления зависимости от наркотиков: программа лечение 12 шагов, арт-терапия, гештальттерапия, способы, заимствованные из когнитивной психологии и др. Чтобы помочь больному вернуться к прежней жизни, нередко может быть использована трудотерапия, совместная деятельность с людьми, находящимся также на стадии отказа от наркотиков, а также всевозможные социальные мероприятия и творческая деятельность.

Выбор методики обуславливается индивидуальными особенностями зависимого, условиями его нахождения в учреждении, стадией зависимости, чертами характера и другими факторами. Однако, так или иначе, нахождение или совместная работа с психологами, психотерапевтами в специализированном учреждении – реабилитационном центре – это обязательное условие для выздоровления.